

一件难忘的事

市文化街小学 三(2)班 张钰涵

写给天堂的外公

东城区实验学校 四(7)班 胡懿墨

市区 专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局 联合主办
东城区教育局

人生有很多难忘的事,其中令我
最难忘的事是和爸爸一起下五子棋。

记的那天,我和爸爸比赛下五子
棋,比赛规则是三局两胜,谁先把五
颗棋子连着为胜者。比赛开始了,我
信心满满的,准备把爸爸打得落花流
水。结果我下到第五步,就不得不被
爸爸牵着鼻子走。他很快摆出两个四
连的,第一局爸爸赢了。

第二局开始了,我不能输了,如
果输了,这次比赛都要结束了。于是,
我小心地下着棋,生怕出错。当我自
顾自地想让两枚变成三枚的时候,爸
爸咳嗽了一声,我没在意。我把棋子
放到棋盘上时爸爸说:“你确定放到
这儿吗?”我仔细一看,爸爸有四连棋
子,我恍然大悟,又输了。爸爸赢了两
局。

通过下棋,我知道了不能光顾着
看自己,还要兼顾对手,做其他的事
也一样的道理。这真是一件难忘的
事。

(辅导老师 马会云)

敬爱的外公:

您在天堂还好吗?

我多想再次见您一面,多想趴在
您的背上听儿歌,多想躺在您温暖的
怀抱听故事。可是,还没等我再长大一
点儿,您因病而逝,那年您68岁。

我小时候经常在外公家住,有时
几天,有时两三个月,虽然时间不长,
但炊烟农村给我留下了许多美好的记
忆。

记得有一次您和外婆将我带到田
野里,你们在田间劳作,我在地头独自
玩耍,一只七星瓢虫不知怎么飞到了
我的脖子上,我吓得大哭起来。这时,
一个身影迅速跑过来,一下子将瓢虫
捏了出来,这个人就是外公。他将瓢虫
放在自己的手掌心,笑着对我说:“墨
墨,这不就是一只小虫子嘛,它不会咬
人的,你看它是不是很漂亮?”我看着
这只美丽的七星瓢虫破涕为笑。

外公,您还记得家中那只名叫“黄
子”的小狗吗,它非常活泼听话。我告

诉您,它又生了一窝小
狗,黑色的、白色的、黑白
相间的、灰黄色的……它
们整天吃了睡、睡了吃,
十分乖巧。有次我给它们
喂饭,一只黑色小狗狗跟
踮着来抢食,不小心一头
栽进饭盒,弄得鼻子和胡
须上都是饭粒。我很生气,用手拍了拍
它的背,它哼唧哼唧着又狼吞虎咽起
来。

外公,您离开我们已经有了5个
年头了,每次翻开相册看到您的照片时
我都很激动,您那沧桑的面庞、慈祥的
微笑、粗糙的大手、温暖的怀抱就会浮
现在眼前……

外公,我们都很想念您,祝您天堂
安好!

您的外孙女:胡懿墨
2019年12月15日
(辅导老师 司京景)

有志者 事竟成

市光明路学校 六(4)班 王婧琪

阅读让生活更美好

市八一路小学 六(4)班 徐楠



一个人如果有了志向,事情不
一定能办特别好,但如果没有志向,
一定办不好。

曹操智力超群,心远志高,机
诈应变,好学雄辩,最终得谥号
“太祖武皇帝”;关羽一腔热血,一
身武功,满腹韬略,胸怀大志,最
终被后人称“武圣”……这些人
物不都干出了一番大事业?可他们
又有哪个是胸无大志?

君不见,岳飞怒发冲冠,一杆
红缨转战南北,长枪直指青天,纵
挥马鞭,率金戈铁马之师,冲锋陷
阵,誓言道:“待从头,收拾旧山
河,朝天阙。”

君不见,孔明弹琴退仲达,一
把羽扇轻摇,运筹帷幄之中,决胜
千里之外,三气公瑾,六出祁山,
七擒孟获,只为报先主三顾之恩。

当时他们没有优越的环境,却
胸有雄心大志。有志者,事竟成。
有的人萎靡不振,一事无成,正是
因为他们没有雄心壮志。有的人一
奋骥足,正是因为他们的雄心壮志,
犹如茫茫黑夜的北斗星,指引前行。

有志者,事竟成。

(辅导老师 李蕾)

唐代大诗人杜甫说过:读书破万
卷,下笔如有神。这句话是说,读的
书多了,写起文章就会洋洋洒洒,
下笔出神入化。

我最喜欢读书了。每次写完作
业之后,我就会毫不犹豫地拿起一
本书,潜入书的海洋里,在书海里
慢慢领略知识的奥秘。《西游记》
让我知道了孙

悟空的疾恶如仇;《三国演义》
让我领略了诸葛亮“草船借箭”
“空城计”的智慧;《安徒生童
话》让我感受到了丑小鸭永远心
怀梦想的美好品质……各种各
样的书籍都让我爱不释手,有时
候读得入迷了,就会感觉自己也融
入了书中,变成了其中的人物。

读书不但给我带来了无穷的乐
趣,而且可以放松心情,排解情绪。
记得有一次数学考试,我破天荒地
考了71分,这对我来说无疑是一
个巨大的打击。我垂头丧气地回
到了家,坐在书桌前,随手拿了一
本课外书,在字里行间中,一切失
落和沮丧化为乌有。

书像一盏明灯,为我照亮前方
宽阔的道路;书像一位良师益友,
指引着我前进的道路;书像一位
魔术师,把我们的生活变得多姿
多彩;书像一杯酒,让人不醉不
归。

所以,我喜欢读书!

(辅导老师 李素超)

生活处处是课堂

市南关村小学 六(3)班 孙若茵

人生道路遥远漫长,在这条路
上到处都有课堂。今天让我来讲
讲生活中的课堂。

有天下午,我去拿上午放进冰
箱里的红茶,结果发现玻璃杯碎了。
我十分惊讶,百思不得其解:杯子
怎么碎了?是化了还是冻开了?我
立刻把红茶放在桌上,飞快地扒出
了一个纸杯,又照样冻了一杯,可
纸杯只是被撑胀了,裂了点儿口
子,也没有烂得“稀里哗啦”的,
这又是怎么回事儿呢?

我来劲儿了,打开电脑,在网上
查找资料。杯子碎裂原因是热胀
冷缩,然而有些物品是遵循热胀
冷缩原则,比如水。我又脑洞大
开:那鸡蛋是遵循哪一种原则呢?

想做实验,就开做。我拿来几
个鸡蛋,在锅里开煮,过了几
分钟,我关了

火,把蛋捞了出来,放在冷水里
冷却。我发现,光滑的鸡蛋上渐
渐有了裂痕。原来鸡蛋也会热
胀冷缩呀!我为这个实验结果
兴奋不已。

我又大胆地放了一些盐,慢慢
地,鸡蛋在水中缓缓上升,在水
中上下起舞。为什么鸡蛋会浮
上来?我大胆地猜测:会不会是
因为盐水密度比鸡蛋大呢?听
爸爸说物体都有密度,这么一
来,我的推算是对的!

我把发现告诉了妈妈,妈妈笑
了。我有点儿生气地说:“笑什
么?说不定能得诺贝尔奖呢!”
妈妈点了点头:“行,我相信你
一定能得诺贝尔奖!”

生活处处是课堂,自然与实践
是最好的老师,你有这样的经
历就和我分享一下吧!

(辅导老师 牛淑巧)

连词成文

寒冷 爱心 温暖

市古槐街小学 二(2)班 廖润泽
寒冷的冬天到了,我把穿不上
的棉衣整理好准备送给贫困山区
的孩子,给他们献上自己的爱心,
送去冬天的温暖。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 刘浩博
寒冷的冬天到了,但我们还是
坚持去福利院献爱心,送温暖。
孤儿们感到非常快乐,就算是寒
冷的冬天,也会感觉很温暖。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 张杨赫
在一个寒冷的冬日,我们到孤
儿院献爱心,捐钱、捐书、衣服
……给孤儿院的小朋友带去了一
些温暖。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 郑朝元
寒冷的冬天迫不及待地来到
了,我们在家长的带领下走进社
会福利院,为老人和孩子送爱
心,让他们在寒冷的冬天感觉到
温暖。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 杨清云
冬天的早晨非常寒冷,人们裹
紧衣服,缩着脖子匆匆赶路,可
那些爱心志愿者站在街头不畏
严寒地指挥交通。他们的行为就
像一缕春风,温暖着我们这座
城市。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 陈羿硕
如果人人都能献出一点儿爱
心,即使在寒冷的冬天,人们也
能感受到太阳般的温暖。
(辅导老师 孔俊丽)

市古槐街小学 二(2)班 石雨欣
寒冷的冬天来了,爱心是一缕
照射在冬日里的阳光,使贫困
的人感到人间的温暖。
(辅导老师 孔俊丽)



关注小记者微信
参与更多精彩活动